www.freemaths.fr

Spé Maths

Terminale

Esperance & Variance

493

CORRIGE DE LEXERCICE

freemaths.fr Terminale Spécialité Mathematiques



pd

reserves

P4

Freemaths : Tous droits

VARIABLES ALEATOIRES X ET Z = i

CORRECTION

I Calculons E (Z):

- Etape I: détermination de Ia loi de probabilité de X
Les valeurs que peut prendre la variable aléatoire (v. a.) X sont:

12,3

Ainsi, X () 'ensemble des valeurs que peut prendre la v. a. X est:

X(Q)={1,2,3)
Il y a donc 3 possibilités.

Comme les valeurs prises par la v. a. X sont équiprobables, nous avons:

P(X= /)=P(X=Z)=P(X=3)=5’-

La loi de probabilité de la v. a. X est donc:

X, / 2 3
/ / /
PX=x)| 3 3 3
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. éfape 2: détermination de la loi de probabilité de Z.

Les valeurs que peut prendre la variable aléatoire (v. a) Z sont:

Ly
/

W]~

!
) 2-)
Ainsi, Z () 'ensemble des valeurs que peut prendre la v. a. Z est:

/

/
Z(Q)={423)

Ily a donc 3 possibilités.

Comme les valeurs prises par la v. a. X sont équiprobables, il en est de
/ /

méme pour celles delav.a. Z: P(Z= l)=P(Z=2—I_)=P(Z=3)=5.

La loi de probabilité de la v. a. Z est donc:

P(Z=z)

W] ~
W ~
W]~

- Etape 3. calcul effectif de E (2)

D'aprés le cours: E(Z)= Z; P(Z=2z)xz,

/ 1 1 1 | 1l
i =(-=-x1 —_ X — —_ Y= | = —.
Ici: E(Z) (3x )+(3x2)+(3x3) 8

E(X) &V (X)
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2. Déduisons-en V (2):

Daprés le cours: V (X)=3 P (X=x)xx*-[E (X"

o v (320 (522 ) (3 (3
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E (X) & V (X)





